

# 农旅融合 打造城市“后花园”

## 龙马潭区积极推进现代农业与乡村旅游发展

乡村振兴、产业兴旺是关键。近年来,泸州市龙马潭区以农业供给侧结构性改革为主线,围绕农村一二三产业融合发展,与脱贫攻坚有效衔接,积极推进现代农业与乡村旅游融合发展。今年上半年,该区共发展乡村旅游特色业态经营点20余家,接待乡村旅游游客160万人次,同比增长64%;实现乡村旅游综合收入7.2亿元,同比增长13.5%;乡村旅游从业人数增加1700人,促进涉旅农户人均月收入2500元。

### 长春荷花带来的不止是美景

7月23日,龙马潭区长安镇长春村的一塘荷花盛开。池塘边,村民王军善一家正忙着宰土鸡、摘青菜,招待游客。

王军善是个乡村厨师,原来在周边农家乐打工。2017年,长春村整合各类项目资金,开始打造百亩莲子基地,游客渐渐多了起来。“我家就在荷塘边,所以来订餐的客人特别多,最多一天有十多桌。明年,我打算提升自家硬件扩大规模,为游客提供更好的服务。”王军善说。

## 小水果大收益

近日,巴中市南江县南江镇黄金村水果种植专业合作社社员邓明勇正在管理葡萄。目前,该合作社通过引进新技术新品种,发展绿色无公害葡萄、水蜜桃、黄金梨等小水果300余亩,有效带动了全村260余户农民增收致富。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



图片新闻

### 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

## 内江市市中区 农业农村局召开警示教育专题会

本报讯 近日,内江市市中区农业农村局组织全体班子成员,机关中层、二级局、事业站所、基层畜牧站等负责人召开了专题警示教育会议,区纪委监委第二纪检监察室主任、派驻区农业农村局纪检监察组组长参加会议。

会上,内江市市中区农业农村局党组书记、局长粟学书首先领学了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》(摘选),对“不忘初心、牢记使命”主题教育进行了安排部署。

(黄铭莉 本报记者 张跃明)

## 东坡区 打造宜居宜业滨江文旅新城

本报讯 湖水荡漾,鲜花盛开,步道蜿蜒,远处一栋极具设计美感的灰色建筑与美景相得益彰……8月1日,位于眉山市东坡区崇礼新城的桃园湖·东坡书院项目已接近尾声。该项目是眉州文化村项目之一,预计8月10日正式向公众开放。

眉州文化村项目,由世界500强企业万科集团计划总投资300亿元,2017年11月签约打造。东坡区按照建设“生态城、文化城、活力城”的要求,通过国际化视野、高标准规划建设,将眉州文化村打造成以休闲商务、文化旅游和生态居住为一体的宜居宜业滨江文旅新城。(袁丽霞 本报记者 苏文保)

### 遗失声明

四川省锦鸿中意物业管理有限公司开具给理想城康源倍健大药房有限公司的预收装修管理费普通增值税发票(发票号码:1709412,金额:2000元)遗失,特此声明。

2019年8月9日

### 遗失声明

苍溪县龙王镇口福来火锅店将营业执照正、副本(注册号:510824600412847,发照日期:2015年4月23日)不慎遗失,特声明作废。

2019年8月9日

和风貌改造、庭院美化工作的推进,也让整村的村容村貌得到提升。通过盘活集体资产,壮大集体经济,村里确定了百亩莲子、枣子、蔬菜等八大产业,引进温氏养猪场等项目,对于今后发展,村里规划明确,思路精准,未来可期。

### 十里渔湾活水引来八方客

在龙马潭区双加镇“十里渔湾”,整洁的道路旁,一簇簇美人蕉正在绽放。道路另一侧,一个个面积不等的渔塘像珍珠般点缀在这片土地上。不久前,这里刚举行了泸州龙马潭乡村文化旅游节。松滩湖环湖马拉松赛、生态鱼烹饪技能大赛、垂钓比赛、摸鱼比赛……十余项丰富多彩的活动引来数万游客参与,刷爆了泸州市民的朋友圈。

在“十里渔湾”6000余亩水域中,凉拗村党支部书记李义辉牵头的合作社有400亩渔塘。2015年,在外打工的李义辉看到“十里渔湾”打造带来的契机,流转了80亩地养鱼,并逐步带动周边96户村民一起加入。2019年,他又养起了

生态鱼。“我们的水塘都是活水,养殖的鱼不喂饲料,虽然投放量少了,鱼的个头小点,但肉质好,市场认可度高,来钓鱼的城里人也越来越多!”李义辉觉得,自己养殖升级的道路走对了。

李义辉的渔塘升级,是当地政府高起点、高标准、高规格建设观光垂钓农业旅游区、打造泸州城市休闲娱乐“后花园”的一个缩影。近年来,龙马潭区整合各类项目资金1.7亿元,盘活新渔村水域资源,采用“特色景点+水产养殖+产业园”的模式,打造集水产养殖、垂钓竞技、果蔬采摘、生态种植、观光旅游于一体的“画里乡村”,“十里渔湾”一跃成为“全国美丽乡村示范村”“全国美丽宜居村庄”。

以“十里渔湾”观光垂钓农业旅游区为核心,龙马潭区还引进企业总投资8亿元建中国(泸州)柑橘文化博览园,拟建成以柑橘产业为基础,集农产品生产、加工、物流仓储、文化博览、旅游休闲、康养度假于一体的现代农业示范园区。明年3月,博览园将正式开园。

(姚艾青 郑庆红)

### 》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

## 排楼乡

### 改善乡村道路交通环境

本报讯 为进一步改善乡村道路交通环境,有效预防和遏制交通事故,日前,广安市岳池县排楼乡采取四项举措,扎实做好道路交通安全管理工作。

加强主体责任落实。根据上级文件精神,联合派出所成立道路安全检查领导小组,组织各村(社区)签订安全责任书14份,细化和明确目标,责任到人。

加强安全宣传力度。充分利用各村(社区)微信、QQ群、村村通广播等,广泛宣传道路交通法律法规,多角度、多层次分析遵守交通法律法规的重要性和必要性,全面营造全民学法、懂法的浓

厚氛围,提高广大群众的道路安全意识。

加强交通监管力度。组织全体干部职工、各村(社区)干部学习“7.16”交通事故,汲取教训;并结合该乡实际,细化措施,通过加大“两站两员”对辖区道路监管力度,做好每天“农交安”APP的录入工作,确保辖区道路安全事故“零”发生。

加强应急值班值守。完善事故应急预案,设置安全事故应急电话,安排专人24小时值班值守,随时保持讯息畅通,确保能够及时有力有序有效应对。

(李林蔚)

## 蓬莱镇

### 把扶贫工作引向法治轨道

本报讯 近日,遂宁市大英县蓬莱镇人大主席团提出三项要求,让各级人大代表充分发挥监督作用,努力把扶贫工作引向法治轨道。

规范工作要求。镇人大主席团要求各级人大代表带着感情进村入户。同时,要求人大代表将进村入户收集到的问题意见都要详细记载并及时办理。

实施监督机制。该镇组织人大代表对驻村工作组、第一书记、农技员等“五个一”帮扶力量的工作进行专项督查,形成问题清单并向镇政府反馈交办。

督促措施落实。将乡村振兴、富民产业、基本医疗服务和作风建设等作为监督工作重点,通过视察调研、走访询问等方式,依法推进扶贫工作。

(张烈 李东)

## 万善镇

### 增强村务公开透明度

本报讯 日前,广安市武胜县万善镇将村务公开栏科学划分为财务、政务、党务和服务公开事项4个栏目,及时公开群众关注度较高的低保、残疾补贴发放等事宜,增强村务公开透明度。

万善镇相关负责人表示:“将村务公开栏科学划分是加强农村基层民主建设的强有力措施,也

是调动村民参与村级管理积极性的有效措施。村民的知情权得到了保障,村民监督也真正发挥了作用,有力促进了村民自治,切实提升群众满意度,使村集体的发展计划得到更多群众的积极支持和参与,促进了农村经济协调发展和社会稳定。”

(周先来)

## 丹棱县 开展爱心义卖活动

本报讯 “眼看就要迎来大丰收了,一场暴雨来,一年的辛苦全白费了。”近日,眉山市丹棱县遭受特大暴雨侵袭,7万余人受灾,农作物大面积受损,尤其是已成熟针。

面对群众困境,丹棱县迅速向社会各界发起倡议,积极开展“爱

心传递,丹棱特大暴雨受灾水果义卖活动”,号召全县干部职工和社会各界爱心人士用爱心、用行动,帮助受灾果农尽量减少损失。

“真没想到,这两天我能陆陆续

## 大英县 经科局全力助推科技扶贫

农户”的模式,开展优质柠檬种植技术示范和青花椒种植技术示范,共种植优质柠檬246亩、青花椒120亩,辐射带动贫困户脱贫增收。

以示范促扶贫。该局建立科技扶贫示范乡镇1个、示范村2个、示范户50户,构建科技扶贫示范体系,以“村集体+工商企业+

困村提供技术服务,协调解决各类产业技术问题。截至目前,15名科技特派员共结对帮扶45个贫困村,开展技术培训35期、培训人数达1800余人次。

以项目推扶贫。大力实施科技扶贫专项,积极争取省、市科技计划项目资金支持,以项目推动

贫困村、贫困户脱贫增收。上半年,该县出栏跑山猪1000头,带动当地80户贫困户户均增收1000元左右;种植九叶青花椒4000亩,带动三溪口村等5个贫困村200户贫困户,吸引25名建档立卡贫困户到合作社务工。

(张烈 李东)

## 洪雅县 “四举措”助推“双创”工作

本报讯 为助力眉山市洪雅县成功创建天府旅游名县命名县、全省农产品主产区先进县,日前,眉山市洪雅县林业局紧抓“四项工作”,助推全县“双创”工作。

奋力冲刺,抓好“创森”“创园”工作。对照创建国家森林城市和创建国家园林县城标准,在生态环境建设和绿化美化上下大力、做文章,助力洪雅县天府旅游

名县创建、入选全省农产品生产区先进县。

精心组织,抓好全县绿化造林。围绕“一地三区”和生态旅游环境建设,继续抓好全县绿化工作,确保年底造林5万亩,零星植树40万株,新栽竹2000亩,实现森林覆盖率由71.42%上升至71.72%。

多措并举,抓好全县野生动物

保护。一是充分利用广播、电视、标语和发放宣传资料等方式,宣传野生动物保护政策法规,不断提升群众对野生动物的保护意识;二是加强对餐饮业的监管力度,加大对乱捕乱猎野生动物违法行为的查处力度;三是建立野生动物保护示范区,加强对野生动物栖息地的保护,建立相应的鸟类喂食台,实现人与自然和谐

相处。

利用优势,抓好森林康养建设。

一是做好10月在该县召开的第三

届中国森林康养与乡村振兴论坛等

备会工作;二是进一步加强森林康养

林和森林康养步道建设;三是继续搞

好“森林康养”系列品牌申报工

作,不断提升“要想身体好,常往洪雅跑”的影响力。

(钟会兴 本报记者 苏文保)

## 武胜县 切实解决群众出行难题

题,县政协委员多次深入实地调研查看,倾听群众呼声和诉求,进一步摸清实情。在调研中,委员们还了解到,县道XX43—龙庭乡的这段公路涉及4个乡镇共10余个村的村民出行问题。为此,委员们在县政协十届三次会议上提交了《关于加宽永胜乡到龙庭乡通乡公路的建议》,得到相关部门的重视采纳,决定对该路段进行加宽。

据悉,道路加宽工程已于7月下旬动工,将在8月底完工。该路段全长5030米,加宽1.5米。竣工后,该公路可达5~5.5米宽,基本能满足过往车辆顺利通行。

(王德良)

### 遗失声明

兹有被保险人:梁文宜,车牌号:川AM8W97,在中国人寿财险投保的单保单(保险单号:805112019510070009463)遗失,声明作废。

2019年8月9日